

# 多国警告抵制美洲峰会 美国遭遇外交尴尬

第九届美洲峰会将于6月6日至10日在美国洛杉矶举行。美方因不打算邀请古巴、尼加拉瓜、委内瑞拉领导人参会，遭到多个美洲国家领导人的批评或抵制。

分析人士指出，美国打着所谓“民主”旗号霸道决定谁出席美洲峰会的做法不得人心，暴露出美国在拉丁美洲地区的影响力正在下降，“美式霸权”日渐衰落。

## 引发多国强烈抗议

美国国务院宣称，由于“民主问题”，不太可能邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的领导人出席美洲峰会。美方无理表态引发拉美地区多国强烈不满，认为美国借举办峰会搞“分裂、霸权、歧视”，多国领导人警告抵制峰会。

墨西哥、玻利维亚、安

提瓜和巴布达等国领导人5月纷纷表示，若美国不邀请全部美洲国家领导人，则拒绝参加此次峰会。现任拉美和加勒比国家共同体轮值主席国阿根廷也呼吁，美洲峰会不应把任何美洲国家排除在外。

5月底举行的第21届美洲玻利瓦尔联盟峰会通过

的声明指出，所有美洲国家应在平等条件下受邀参加第九届美洲峰会，美国作为主办国无权排除部分国家或侵犯他国主权和独立，“此类排他性的会议”无助于解决地区和全球面临的挑战和威胁，美国为服务其霸权利益企图在拉美和加勒比地区制造

分裂。

墨西哥伊比利亚美洲大学国际问题专家哈维尔·雷耶斯指出，美国通过将部分国家排除在美洲峰会之外，寻求利用峰会强化霸权。西班牙《起义报》网站文章说，美国政府奉行单边主义，“这是帝国君主制的典型做法”。

## 平行峰会表达不满

直至6月2日，墨西哥总统洛佩斯仍表示未决定参加美洲峰会。阿根廷总统费尔南德斯于6月1日确认将出席美洲峰会。阿根廷媒体报道，会议期间费尔南德斯将就“美国决定将尼加拉瓜、古巴和委内瑞拉

排除在峰会之外”进行发言。

另据西班牙媒体5月末报道，阿根廷正在组织另一场与美洲峰会同时举行的平行峰会。该会议将由阿方以拉美和加勒比国家共同体轮值主席国的名

义召集，智利和墨西哥已确认将出席该会议。报道说，这一会议不仅与美洲峰会日期相同，而且会议地点也相同，会议将举行领导人早餐会，讨论美国主办美洲峰会却不邀请美洲国家组织所有成

员的行为。

古巴美洲问题专家拉斐尔·埃尔南德斯日前接受采访时说，如果美国将部分美洲国家排除在美洲峰会之外，那么大家都会去参加另一个峰会，那个峰会“可能会更有意思”。

## 地区霸权衰落象征

分析人士指出，美国旨在借此次美洲峰会彰显其在拉美和加勒比地区的领导地位，然而美国的霸道做法让峰会遭到越来越多拉美国家领导人的批评或抵制，这增加了美国作为主办方面临尴尬的风险，暴露出美国在拉丁美洲的影响力正在下降。

美国《外交政策》杂志网站文章说，本次美洲峰会

恐将沦为“一场貌似例行、实则徒有红毯装点的非正式闲谈”，可能象征美国在该地区影响力的衰落。

美国战略与国际研究中心美洲项目高级研究员瑞安·贝格认为，美国本可以借此次美洲峰会设置对美洲地区的政策议程，但美国可能会失去这个机会。就目前地缘政治形势

来看，“拉丁美洲正逐渐从美国的战略资产变为战略负债”。

墨西哥国立自治大学政治和社会科学院国际关系中心教授玛丽安娜·阿帕里西奥认为，举办美洲峰会，首先应在美洲地区达成共识。而美国对拉美国家缺乏基本尊重，将拉美视作“后院”随意霸凌，对拉美滥施制裁、输出通胀、搞政治

干预等。多国领导人批评或警告拒绝参加美洲峰会，正是对美国“霸权主义”的质疑和抵制。

委内瑞拉资深政治分析师费尔南多·里韦罗直言：“这不仅是美洲峰会的失败，更是美国外交政策的失败，表明世界正在发生变化的又一个迹象：美国的单极霸权走到头了。”（据新华社北京6月5日电）

## 俄战略火箭军司令： 95%的部队处于 完全战备状态

综合新华社莫斯科6月5日电（记者赵冰）据俄罗斯国防部下属的红星电视台5日报道，俄战略火箭军司令卡拉卡耶夫说，95%的俄战略火箭军部队处于完全战备状态。

卡拉卡耶夫对红星电视台说，俄战略火箭军部队正在继续重新装备可携带高超音速弹头的“先锋”导弹系统。此外，今年已装备了“萨尔马特”洲际弹道导弹的乌茹尔导弹兵团也将开始进入战备值班。

卡拉卡耶夫还说，当前俄战略火箭军现代化武器的装备比例为83%，预计到今年年底将超过86%。

俄国防部网站4月20日发布消息说，俄军当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹，导弹飞行各阶段的设计性能都得到了确认。

俄方说，其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨，可携带包括高超音速弹头在内的多种核弹头，能突破敌方反导系统。

另外，在俄罗斯一家电视台5日播出的采访中，普京表示，如果西方国家向乌克兰提供远程导弹，俄将“做出相应的结论并打击之前没有打击过的目标”。

## 韩国军方： 朝鲜发射型号 不明弹道导弹

新华社首尔6月5日电（记者陆睿 孙一然）韩国联合参谋本部5日说，朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射型号不明的弹道导弹。

韩国联合参谋本部当天通过短信向媒体发布这一消息，暂未提及更多具体内容。

据韩联社报道，韩国军方正对导弹的射程和高度等相关参数进行分析。

5月25日，韩国军方说朝鲜当天向朝鲜半岛东部海域方向发射3枚弹道导弹。

## 美国费城一枪手 在市中心开枪射击 造成3死11伤

新华社华盛顿6月4日电据当地媒体报道，美国宾夕法尼亚州费城4日夜间发生枪击事件，已造成3人死亡，至少11人受伤。

费城警察部门说，当晚有一名枪手在市中心向人群开枪射击，造成人员伤亡。一名警官向枪手开枪回击。目前枪手仍未被抓。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，今年前5个月，美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件，其中包括约640名未成年人。



## 孟加拉国集装箱堆场火灾遇难人数升至45人

6月5日，孟加拉国吉大港地区的火灾现场升起浓烟。孟加拉国官员5日告诉新华社记者，在东南吉大港地区一处私人公司经营的内陆集装箱堆场4日晚间发生火灾并导致爆炸，遇难人数已升至45人，另有153人住院治疗。新华社发